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ACTA # 003 -GPPP-S.E-07-07-2025 

SESION ORDINARIA DEL ORGANO LEGISLATIVO DEL GOBIERNO AUTONOMO 
DESCENTTRALIZADO PARROQUIAL DE PUIERTO PECHICHE CANTON 

PUEBLOVIEJO PROVINCIA LOS RIOS 
 

En la sala de sesiones del GOBIERNO AUTONOMO DESCENTRALIZADO PARROQUIAL DE PUERTO 

PECHICHE, señora Presidenta, señores vocales a los 07 días del mes de Julio del año 2025, se 

reúnen en la oficina del GAD Parroquial de Puerto Pechiche previa convocatoria dispuesta por 

la Lcda. Noemí Arana Muñoz, Presidenta del Gad Parroquial de Puerto Pechiche, se reúnen la 

Ing. Ingrid Alcívar Castro, la Lcda. Karen Espín Muñoz, el señor David Roca Ortiz y el señor Aníbal 

Bohórquez Cedeño, con el fin de tratar el siguiente orden del día: 1.- CONSTATACION DEL 

QUORUM, 2.- LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA, 3.- ACTIVIDADES PARA LA 

PLANIFICACION, ORGANIZACIÓN Y PRODUCCION DE EVENTOS DEPORTIVOS, CIVICOS Y 

CULTURALES, POR LA CONMEMORACION DE LOS LXIX AÑOS DE PARROQUIALIZACION DE 

PUERTO PECHICHE, 4.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. Desarrollo: La C.P.A. Eva Sánchez Taipe 

Secretaria – Tesorera, da inicio con el Primer Punto. – CONSTATACION DEL QUORUM, señora 

Presidenta existe la presencia de los señores vocales, existiendo la mayoría de los convocados 

proceda a instalar la sesión como señala el Art. 320 del COOTAD, seguidamente la Lcda. Noemi 

Arana Muñoz Presidenta del Gad Parroquial instala la sesión, buenas tardes compañeros gracias 

por haberse dado cita a esta convocatoria de una sesión extraordinaria pero como ustedes 

saben estamos pronto a las festividades y no solo lo queríamos tratar con la Comisión sino que  

todos en conjunto este tema y siendo las 1:56 pm damos por instalada la sesión extraordinaria 

# 003 del día de hoy. Segundo Punto. - LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA, la 

Secretaria – Tesorera da lectura a los puntos del orden del día que se tratarán en esta sesión, 

diciendo señores vocales está puesto a consideración el orden del día uno de la sala mocione la 

aprobación, acto seguido es aprobado por los vocales presentes. Tercer Punto. - ACTIVIDADES 

PARA LA PLANIFICACION, ORGANIZACIÓN Y PRODUCCION DE EVENTOS DEPORTIVOS, CIVICOS Y 

CULTURALES, POR LA CONMEMORACION DE LOS LXIX AÑOS DE PARROQUIALIZACION DE 

PUERTO PECHICHE, interviene la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, buenas tardes 

compañeros yo les voy a pasar a ustedes el cronograma de actividades para que ustedes lo 

revisen, para que ustedes puedan dar cualquier observación este cronograma de actividades 

está hecho pero todavía no tenemos un plan de  contingencia aprobado, estábamos tratando 

de ya hacerlo porque la sesión del COE se debe hacer ya con el plan de contingencia aprobado 

por la Intendencia pero a última hora la semana pasada todos los días salí a Puebloviejo a 

Babahoyo toda la semana hasta el día viernes y resulta ser que como cambiaron de Intendente 

pusieron una traba más para el plan de contingencia, mientras yo les explico ustedes pueden 

observar pusieron una traba más de que se hizo el acta de seguridad como la pedían en el mes  
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de carnaval no sé si lo recuerdan que tenía que buscar unos guardias de seguridad, ahora está 

el acta ya se hizo el acta para las personas que nos van a ayudar con la seguridad pero 

obviamente que nos ayudaron también el Municipio con los policías municipales ellos firmaron 

el documento se comprometieron a venir ese día 8 de agosto que es donde más hay actividades 

a ayudarnos con la seguridad pero llegando allá el Intendente no sé qué le pasó pero como 

recién llegaba él ahora puso que necesita un acta de seguridad pero con la copia de los carnets 

de guardias certificados y por la cantidad de personas más o menos entre 8 a 10 guardias de 

seguridad con los carnets tuve la oportunidad de hablar con él y yo le dije mire señor Intendente 

usted es nuevo yo también  desconozco muchos temas pero usted para hacer esto tenía que 

por lo menos haber emitido algún boletín haber hecho sabe qué una estructuración en las 

solicitudes que se vienen a hacer como son la aprobación de los planes y me dijo que no que 

eso era como que él ósea en ese momento se le antojó de hacerlo y así y la verdad es que lo vi 

como que ni ganas ni intenciones de ayudarnos  no sé si los compañeros quieran ir hablar, 

continua el señor Aníbal Bohórquez Cedeño diciendo, y bajo qué ley o articulo él se basa, 

continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo eso le dije por favor a última hora usted no 

puede hacer esto ¿Dónde está? porque ellos tienen que emitir tienen que hacer una ¿cómo se 

dice eso? una resolución, continua el señor Aníbal Bohórquez Cedeño diciendo ¿ósea el no 

firmó? continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo no, no me dio el permiso, no me lo dio, 

hasta que yo no lleve la copia ósea el acta de seguridad con las copias de los carnets de los 

guardias certificados, continua el señor Aníbal Bohórquez Cedeño diciendo ¿y para qué está la 

policía entonces? continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo eso yo le dije además 

nosotros todos los años apoyamos a la policía comunitaria de la Policía Nacional a los 

comunitarios, el año pasado les dimos gas pimienta entonces yo dije todos los años nosotros a 

ellos les damos algo para que ellos nos ayuden con la seguridad, aparte de eso vienen los 

señores del cabildo municipal también a ayudarnos los policías municipales o sea ya tanta gente 

ahí van ya como 15 personas para seguridad y no me quiso entender como que se cerró ese 

señor y creo que él desconocía del tema digo yo, eso es como que se le pasó por la mente y dijo 

esto voy a hacer y esto voy a hacer así, de ahí la Alcaldesa intentó hablar con el Gobernador 

pero todavía no me dicen qué pasó, continua el señor David Roca Ortiz diciendo, yo creo  que 

hay que hablar directamente con él, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo ajá son 

tantas trabas la Tenienta me dijo que me iba a ayudar pero como se fue a la Paulina me dijo 

que  llamismo me respondía, entonces eso es compañeros no sé si se habrán dado cuenta que 

yo les dije que quería omitir lo deportivo, pero está de nuevo porque cuando se realizó el POA 

el nombre de las actividades de Puerto Pechiche deben ser como está en el POA, entonces ahí 

dice eventos deportivos, entonces tenía que ponerle que se iba a realizar algo deportivo aquí 

como es el cuadrangular, y también hay una carrera de 8K. que la han visto que es para el día 

domingo 3 de agosto esa carrera está organizada por la Liga Cantonal de Puebloviejo sino que  
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la están organizando aquí junto a la Tenienta Política y el Rector del Colegio Jimmy Briones y 

me solicitaron que la anexe a nuestro plan de contingencia, claro que ellos se omiten de pagar 

permisos y todo eso pero eso es lo que se adjuntó, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz 

diciendo, ¿Pero aquí participa toda la comunidad?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz 

diciendo claro participa toda la comunidad todo el que desee participar ellos se van a encargar 

de todo, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo ¿Desde Estero Hondo hasta acá? 

continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo ajá son 8 kilómetros pero van a  hacer... yo creo 

que ahí mismo quieren cortar uno de 5 ósea usted comienza... unos empezarán desde los 8, 

otros empiezan desde los 5 ósea 3 kilómetros más adelante, eso fue lo que le entendí hasta 

enantes al Licenciado Jimmy Briones, y de ahí como ustedes ven está el pregón, está la elección 

de Reina, la carrera de 8K, está lo que es esto del Servicio de Organización y Ejecución del Evento 

de Brigada Social es la brigada social del MIES, está el Evento Deportivo y Educativo de los 

Pechicheños que esto es un cuadrangular de indor, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz 

diciendo ¿Pero si se va a hacer?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo sí se va a hacer 

aquí está de indor, la Tenienta me estaba diciendo que ellos quieren hacer uno de femenino 

entonces le dije nosotros hacemos de masculino y ellos hacen de femenino el mismo día ósea 

llamismo la podemos llamar para hablar también acerca del Intendente y  ver cómo nos puede 

ayudar, la Minga de Limpieza, está el Evento Cívico, está la Sesión Solemne, esto que dice el 

festival de luces artificiales yo no lo podía poner como castillo, pero este año consideramos la 

quema del castillo dentro de la Parroquia que es una tradición que se perdió desde nuestra 

niñez, entonces, aunque me dieron muchos peros por esto cuando yo lo presenté me dijeron 

que sí, que por qué, le digo es una tradición incluso en los anteriores alcaldes lo realizaban ¿Por 

qué no lo podemos realizar nosotros? decir que espacio no hay si lo hay, entonces queremos 

realizar la quema del castillo solo que se pone como festival de luces artificiales, y el Evento 

Festival Artístico como ustedes saben una orquesta el Municipio y una orquesta nosotros como 

GAD, la quema del castillo va a ser temprano porque a las nueve de la noche ya tiene que estar 

todo ya la policía, los militares, haciendo agilidad para mandar a las personas a sus casas, 

continua el señor David Roca Ortiz diciendo por el toque de queda, continua la Lcda. Karen 

Espín Muñoz diciendo ¿Solo hasta las diez? continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo 

hasta las nueve, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo ¿Pero el toque de queda es a 

las diez?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo si pero hasta las nueve dan el permiso 

en la Intendencia, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo ¿Hasta las nueve de la noche?, 

continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo ajá es hasta las ocho y media yo dije, ¿cómo 

no? ¿Hasta las nueve? es que las orquestas no avanzaban a tocar creo que mínimo una orquesta 

son cinco horas cada una, continua la Ing. Ingrid Alcívar diciendo ¿Pero a las dos arrancan a 

tocar?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo a las dos sí por eso también la sesión 

solemne más se demora es en la entrega honorífica, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz 
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diciendo ¿Cuál es el presupuesto que está estimado para las fiestas de Pechiche?, continua la 

Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo se hizo el proyecto y está valorado por 17,000.00 el 

proyecto está valorado por eso, el convenio de festividades igual se lo hizo por 20.000 pero eso 

no implica a que es con ese precio eso ya depende del proyecto de todas las actividades que 

están incluidas, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo está con 17,000.00 ¿Cuánto va 

a dar el Municipio?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo ambos estamos con 

20,000.00 y 20,000.00 en el convenio, pero es cuando ya suben el proceso ya es otra cosa 

porque ya el mismo sistema le dice eso vale tanto y ahí ya... el Municipio también está con eso, 

continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo para la parte deportiva ¿cuánto van a destinar?, 

continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo la verdad en primer lugar solo es un chancho, 

trofeo y medallas que ya están ósea en lo que nos dividimos lo que da el Municipio para ese día 

y lo que damos nosotros, nosotros tenemos un chancho, medallas y un trofeo pero para el 

masculino, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo ¿no hay dinero?, continua la Lcda. 

Noemi Arana Muñoz diciendo  no….no hay dinero, para el masculino y para el femenino eso 

tendríamos que hablar con la Tenienta porque enante fue que recién me comentó, pero como 

yo le dije que teníamos un evento deportivo nosotros vamos a hacer tal vez el masculino, 

entonces me dijo nosotros hacemos el femenino aunque también me mencionó de niños me 

mencionó ella que también querían hacer así como de niños, pero no sé en este caso qué sea 

lo que ellos van a ofrecer de premios, continua el señor Aníbal Bohórquez Cedeño diciendo 

Presidenta ¿aquí va a ver minga de limpieza?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo 

esto de aquí por lo general se coloca pero ósea lo hace más el Municipio nosotros solo damos 

una vuelta por ahí y vemos algo damos agua así, continua el señor Aníbal Bohórquez Cedeño 

diciendo  no sí porque ósea en el sentido si es el cronograma de nuestras festividades ósea algo 

de poner a hacer como minga de limpieza es como que no encaja en un cronograma de 

festividades, la gente va a decir por ejemplo si queremos publicar esto en las redes sociales, 

continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo no, no vamos a poner minga de limpieza en las 

redes sociales esto solo es como que el cronograma de lo que vamos a cumplir nosotros, 

continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo no sería factible incluir juegos tradicionales en 

los barrios, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo también podría ser, continua la 

Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo por ejemplo un barrio de acá, de los de acá abajo, continua 

la Ing. Ingrid Alcívar Castro diciendo, el lunes que no hay nada, continua la Lcda. Karen Espín 

Muñoz diciendo porque ese día que hacen la minga limpian y después que hacen nada,  palo 

ensebado, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo algunas autoridades lo hacen y por 

ejemplo el año pasado no el primer año que yo ingresé lo hicieron pero ahí yo solo apoyé, ósea 

si van a hacer palo ensebado que la canasta para poner los platos arriba ósea cosas así, en sí no 

lo incluimos dentro de nuestro plan, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo yo digo 

como GAD  que hagamos nosotros como GAD por ejemplo esos concursos en dos barrios qué 

sé yo un barrio de acá y el otro de acá del cementerio hacemos palo ensebado, el concurso del 
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chanchito quien coje, ollas encantadas, como GAD ¿Y en la parte educativa? ¿Habló con el 

Ministerio de Educación? ¿Le dieron el permiso? ¿Cómo para a hacer concursos de dibujo?, 

continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo no, ni siquiera dan aprobación para la 

participación ¿Cuándo es que fui? el martes fui para allá martes o miércoles, miércoles yo fui al 

Distrito de Educación y ni siquiera nos dan aprobación todavía para la participación de las 

Instituciones Educativas, todavía no da paso, no emiten ningún documento se solicitó por 

mensaje, se solicitó por escrito, y hay insistencia, pero no.... continua la Lcda. Karen Espín 

Muñoz diciendo ¿Y la cabalgata? este año supuestamente lo íbamos a hacer, continua la Lcda. 

Noemi Arana Muñoz diciendo, no eso no está incluido dentro del cronograma, pero eso es 

común y además este Ingeniera es que le quería consultar era... usted de repente es que no 

quiero tipear se me hace mucho es lo de la inscripción de las candidatas ese documento, 

continua la Ing. Ingrid Alcívar Castro diciendo, no tengo porque se me dañó la computadora  

¿nosotros lo tenemos en físico verdad? pero es que tengo que tipearlo para las inscripciones 

mañana tengo que hacer eso, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo  ¿La elección de la 

reina va a hacer a las dos de la tarde?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo si 

también estábamos pensando hacerlo aquí en la calle del GAD  Parroquial y estamos viendo 

qué elección vamos a hacer porque todavía no hay candidatas, eso que el compañero Aníbal 

me dio una buena idea y que mañana también lo voy a realizar es de hacerle un oficio al 

Presidente de la Unión de Asociaciones ellos nos den por lo menos por asociaciones dos 

candidatas, continua el señor Aníbal Bohórquez Cedeño diciendo no pues es que es lo que 

hablábamos el otro día que se decía si no hay candidata entonces la Virreina que pase a ser 

Reina, pero en este caso como no hay candidata aún yo le dije a la Presidenta que hable con la 

Unión de Asociaciones Montubias para que ellos tengan de pronto por ahí una candidata, no 

vaya a ser que nosotros tomamos la decisión de que la Virreina suba para la Reina, y ellos 

comienzan a decir no sé qué, pero en cambio enviándole una invitación que ellos nos ayuden a 

conseguir la candidata tomamos la decisión y la Virreina que pase a ser Reina pero si la Virreina 

quiere, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo a todos los líderes envíeles un oficio, 

continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, es que como en sí la Unión de Asociaciones es 

manejada por el señor Carriel sí le quiero hacer llegar a él o a los líderes también aunque tengo 

que buscar una moto para enviarle a toditos para que ellos nos puedan ayudar con una 

candidata, aunque yo ya hablé con el señor José Muñoz y le dije por favor que San Ramón ponga 

una candidata, continua la Ing. Ingrid Alcívar Castro diciendo las que yo les decía que estaban 

pero son menores de edad tenía tres pero son de 16, 17 años, continua la Lcda. Noemi Arana 

Muñoz diciendo no es que nosotros no podíamos hacer con menores de edad, porque en 

Puebloviejo está eso de……. ¿Cómo es? El Consejo de Protección de la Niñez y Adolescencia, 

continua la Ing. Ingrid Alcívar Castro diciendo eso yo les indiqué, continua la Lcda. Noemi Arana 

Muñoz diciendo hasta el viernes son las inscripciones, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz 

diciendo ¿Y no ha venido nadie? quedan cuatro días yo pienso que este año sí debería hablar 
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sobre las orquestas que le envíen una orquesta que sea buena este año, continua la Lcda. 

Noemi Arana Muñoz diciendo ¿Quién? ¿Municipio? ¿Municipio o nosotros?, continua el señor 

Aníbal Bohórquez Cedeño diciendo Municipio ¿Qué le va a poner Municipio? para que tengan 

un presupuesto de 20,000.00 dólares, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo yo le voy 

a decir algo, pero.... conmigo no se vayan a enojar ni me vayan a decir nada porque yo no tomo 

esas decisiones eso es allá ellos yo sí les dije cómo van a hacer eso, pero bueno eso es cosa de 

ellos, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo que sea una orquesta buena, continua la 

Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo quieren traer a la misma orquesta del año pasado, continua 

la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo ¿Otra vez?, continua la Ing. Ingrid Alcívar Castro diciendo 

¿Otra vez la Formula?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo yo lo escuché ese día sin 

querer como andaba en el Municipio todos los días, si quieren andar en boca de toda la gente 

más de lo que hablan entonces háganlo..... ¿Algo más? compañeros es para cerrar la sesión, 

seguidamente todos los vocales presentes responden que no. Cuarto Punto. - CLAUSURA DE LA 

SESION.  Habiéndose tratado todos los puntos del orden del día la Lcda. Noemi Arana Muñoz, 

Presidenta da por clausurada la sesión siendo las 2:13 pm, agradeciendo la presencia vuestra 

para corroboración de la información, la grabación digital de la respectiva sesión se encuentra 

disponible en los archivos de secretaría. Para constancia de lo tratado firman. 

 
 
 
 Lcda. Noemí Arana Muñoz                                                         Sr.  Aníbal Bohórquez Cedeño 
             PRESIDENTA                                                                                           VICEPRESIDENTE 

 

 

 

 

   

Lcda. Karen Espín Muñoz                                                                  Ing. Ingrid Alcívar Castro 

                 VOCAL                                                                                        VOCAL 

 

 

 

 

 

 

    Sr. David Roca Ortiz                                                                          C.P.A. Eva Sánchez Taipe 

                VOCAL                                                                                    SECRETARIA - TESORERA                                                                   
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Certifico. - Que la presente acta fue redactada en la sesión ordinaria de los señores Miembros 

del GAD Parroquial de Puerto Pechiche, el 07 de Julio del 2025. 

 

 

 

 

C.P.A. Eva Sánchez Taipe 

SECRETARIA – TESORERA 
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